



BELOLIČNA ČIGRA *Chlidonias hybridus*
WHISKERED TERN - 4 on 8th September
 1994 at Ormoško jezero

Bil je lep sončen dan, ko sem se 8.9.1994 odpravil na obisk Ormoškega jezera. Že takoj na začetku jezera me je presenetilo 24 labodov grbcev *Cygnus olor* različnih starosti. Družina (2 odrasla in 4 mladi) labodov je počivala na jezerskem bregu, tako da sem jih brez težav fotografiral. Na sredini jezera sem skozi teleskop med mlakaricami *Anas platyrhynchos* (cca. 250) in kreheljci *Anas crecca* (cca. 50) opazoval še 3 samice rac žličaric *Anas clypeata* in 4 čopaste črnice *Aythya fuligula*. Nekje na sredini poti ob jezeru pa sem opazil belolično čigro, ki je vztrajno preletavala plitvino ob bregu jezera in iskala hrano. Kasneje so se ji pridružile še 3 čigre iste vrste. Zanimivo je, da so bile vse štiri še v mladostnem perju.

Po pregledu jezera, kjer sem opazoval še 4 male martinice *Actitis hypoleucos*, 3 rumenonoge galebe *Larus cachinnans* in še nekaj drugih vrst ptic, sem se odpravil v lagune, ki so bile videti zelo klavrno, saj so bile polne buldožerjev in tovornjakov, tako da se je vse skupaj zdelo kot razdejano gradbišče. Tu sem opazoval še 1 samico rjavega lunja *Circus aeruginosus*, 1 mladostnega škrjančarja *Falco subbuteo*, 2 mala deževnika *Charadrius dubius*, 10 močvirskih martincev *Tringa glareola* in 5 kozic *Gallinago gallinago*. Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana

PEGASTA SOVA *Tyto alba*
BARN OWL - Breeding pair on 1996 in
 Plečnik's Church at Črna vas near Ljubljana

6.5.1996 mi je Borut Rubjinič sporočil, da je na Plečnikovi cerkvi v Črni vasi opazoval par pegastih sov. Odločil sem se, da si bom zanimivi ptici tudi sam ogledal, in tako sem se še iste noči odpeljal tja. Ob 23.00 sem se odpravil na obhod okoli cerkve. Tu me je prestrašil glasen krik samca pegaste sove, ki je čepel nekje na bližnjem drevesu, videti pa ga zaradi teme nisem mogel. Zato sem stekel k avtu po kasetofon in kaseto z oglašanjem te sove. Kasetofon sem prižgal in ga postavil

rdečegrlo slapnika *Gavia stellata* (en odrasel v zimskem perju, en v drugoletnem zimskem perju), kar je zanju zelo pozen datum pojavljanja, 11 rjavk *Aythya marila* (5 samcev, 6 samic), dva rjava galeba *Larus fuscus* (en odrasel, en prvoleten), 33 malih galebcev *Larus minutus* in številni pobrežniki, med katerimi so zbudjali pozornost predvsem čmorepi kljunač *Limosa limosa*, dva (2) črna martinca *Tringa erythropus* in en jezerski martinec *Tringa stagnatilis* (prvi podatek za Ptujsko jezero), ter dve (2) smrdokavri *Upupa epops*. Med pevkami velja omeniti samca belovratega muharja *Ficedula albicollis*, in samca kupčarja *Oenanthe oenanthe*.

V bližini markovškega jezera sta me presenetili dve (2) kaspjski čigri *Sterna caspia*, ki sta me preleteli sledeč levemu nasipu jezera. Odleteli sta nad staro strugo reke navzdol, vendar sta se že čez nekaj minut vračali. Nato sta se skoraj ves čas mojega terenskega obhoda spreletavali po jezeru, dokler se nista sredi popoldneva umirili na plitvini malega otoka. Tu sem zagledal še štiri njune vrstnice, skupaj torej šest (6) osebkov. Vse so bile že popolnoma v poletnem perju.

Kaspjska čigra je tipična vrsta, vsaj kar se dravskih podatkov tiče, katere opazovanja so skoraj vedno povezana s slabim vremenom. Luka Božič, Pintarjeva 16, 2106 Maribor

na stopnišče pred sprednjim (osvetlenim) delom cerkve, sam pa sem se umaknil v avto. Ni dolgo trajalo, ko je izza cerkve silovito priletel samec pegaste sove. Nekajkrat je zaokrožil, nato pa se je spustil na višino enega metra nad kasetofonom in nekaj časa lebdel nad njim. Ko je uvidel "potegavščino", je odletel nazaj v smeri, od koder je priletel.

Opisani poskus kaže na odlično razvit sluh pri pegasti sovi in sposobnost natančnega lociranja vira oddajanja zvočnih signalov.

Pegasti sovi sta leta 1996 v Plečnikovi cerkvi v Črni vasi tudi gnezdili. *Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana*

VELIKI SKOVIK *Otus scops*
EURASIAN SCOPS OWL - On 1st



June 1996 singing at Hrastje near Poljčane

Maja 1996 sem opravil več popisov oziroma opazovanj sov na različnih koncih Slovenije. Tako sem sove opazoval oziroma poslušal tudi 5.5.1996 v zaselku Hrastje pri Poljčanah. Ob gozdu na hribu, kjer ležijo Hrastje, sem okoli 23.00 zaslišal skovikanje enega in malo pozneje še drugega velikega skovika. Sovi sta bili od mene oddaljeni kakih 50 do 80 metrov, zato sem ju skušal izzvati s posnetkom skovikovega oglašanja. A žal sem s tem povzročil ravno nasprotni učinek od pričakovanega. Skovika sta se oglašala še približno deset minut, potem pa sta utihnila.

Poslušana osebkata bi lahko imel za preletnika, če se mi ne bi 1.6.1996 ob 2.00 ponoči spet ponudila priložnost poslušati petje velikega skovika. Tako je omenjena vrsta upravičeno dobila status možne gnezdilke na področju Dravinjske doline, kar je pomemben podatek za to v celinski Sloveniji redko sovjo vrsto. *Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana*

ČRNA ŽOLNA *Dryocopus martius*
BLACK WOODPECKER - on 8th April 1995
flying above Lake Ptuj

8.4.1995 je bilo na Ptujju pretežno jasno, vendar zelo vetrovno vreme. Kljub temu sva se z B. Rubiničem odločila za sprehod

okoli akumulacijskega jezera, in imela sva kaj videti. Med okoli tisoč petstotimi mlakaricami *Anas platyrhynchos* sva na jezeru med drugim opazovala še samca in samico tatarske žvižgavke *Netta rufina*, okoli 20 regelj *Anas querquedula*, okoli 50 kreheljcev *Anas crecca*, 10 rac žličaric *Anas clypeata*, 15 zvoncev *Bucephala clangula* in še nekaj drugih vrst rac, vmes pa sva opazovala še nekaj vrst galebov: 6 malih *Larus minutus*, kakih 1500 rečnih *Larus ridibundus*, 3 sive *Larus canus* in 10 rumenonogih galebov *Larus cachinnans*.

Ko sva tako zagreto preštevala ptice na jezeru, naju je glasno preletela črna žolna. Nenavadno je bilo potem opazovati, kako je letela prek jezera proti nasprotnemu bregu, saj sva jo dotlej poznala le iz gozdnatih predelov.

Pozneje sva na jezerskem nasipu opazovala še nekaj pobrežnikov, kot so mali deževnik *Charadrius dubius* (4), togotnik *Philomachus pugnax* (4), pikasti martinec *Tringa ochropus* (2) in mali martinec *Actitis hypoleucos* (6). Za konec naj omenim še ribjega orla *Pandion haliaetus*, ki sva ga opazovala, ko je letel nekje nad Šturmovci. *Al Vrezec, Pražakova 11, 1000 Ljubljana*

SIRIJSKI DETEL

Dendrocopos syriacus

SYRIAN WOODPECKER - 2 males and a female on 11th January 1997 near Maribor



Dne 11.1.1997 sem popisoval vodne ptice med Staršami in Meljem (Maribor) ob reki Dravi. V kraju Trčova pri Malečniku sem okoli 13. ure zaslišal meni nepoznano oglašanje, ki je prihajalo iz bližnjega sadovnjaka. Kljub prepričanju, da gre najverjetneje samo za velikega detla *Dendrocopos major*, sem sklenil, da si stvar podrobneje ogledam. Kar nekaj časa sem potreboval, preden sem zagledal skrivnostnega ptiča, a sem bil toliko bolj presenečen, ko sem prepoznal samico sirijskega detla. Med opazovanjem se mi je nekajkrat zazdelo, da nekoliko stran slišim še eno takšno oglašanje. Na odgovor pa mi ni blo treba dolgo čakati, saj je čez nekaj časa od nekod priletel še samec in se pridružil samici pri kljuvanju v staro